

我市在医保领域开启兵地融合、区域协同发展的全新篇章 四市一地区就医可直接刷卡结算

克拉玛依融媒记者 叶子

6月24日,我市举行推进医保领域兵地融合暨区域协同发展签约仪式。

这项合作将为两地各族群众带来怎样的影响?对此,记者在市医疗保障局了解到,这些协议的签订不仅为区域间医疗保障协同发展奠定了坚实基础,也为各族群众筑牢健康防线带来实实在

在的民生红利,更标志着我市在医保领域开启了兵地融合、区域协同发展的全新篇章。

此前,虽然我市与第七师胡杨河市、第八师石河子市、第九师白杨市及塔城地区地缘相近,经济社会联系紧密、群众跨地流动频繁、异地就医需求旺盛,但是,在现行医保管理体制下,兵地医疗保障政策存在执行标准不统一、信息系统未互

联、慢性病备案手续繁琐等问题,导致群众在医保报销和慢特病登记办理过程中出现“多头跑”的情况,成为制约兵地一体化发展的民生痛点。

为解决这些难题,今年年初以来,市医疗保障局将兵地融合发展及区域协同发展工作作为重点,赴自治区医疗保障局、兵团医疗保障局汇报对接工作,与兵团第七师、第八师、第九师和塔城地

区开展座谈协商,牵头起草了《兵地医保融合发展合作协议》和《区域协同发展合作协议》。

协议涵盖多个关键领域,明确了合作原则、合作机制及实施路径。在定点医疗机构互认方面,通过互相签订定点医疗机构,双方实现直接刷卡结算,极大地方便了群众异地就医;针对慢性病管理,不仅实现转移接续后的慢病互认,还针对参保群众慢性

病认定登记互认,简化了办事流程;同时,彼此共建兵地、克塔医保服务联席会议机制,建立常态化沟通协调、联动处置、联合监管机制,确保合作长效推进。



禁毒宣传进社区

6月24日,白碱滩区金龙镇街道友好社区居民在仿真毒品模型展示区参观。当天,该社区联合白碱滩区金龙镇派出所,开展了“全民禁毒守护家园”禁毒宣传活动。活动以知识互动问答、展品参观等方式进行,吸引了百余位居民参与,进一步提升了居民的识毒、防毒、拒毒能力,营造了“人人参与”的浓厚禁毒氛围。

陈菊萍 摄

锚定“双碳”绘新图 节能降碳见真章

我市多域协同共筑绿色发展之城

本报讯(克拉玛依融媒记者 陈小玮)目前,我市已布局24个新能源项目,总装机1038万千瓦,13个项目已建成并网。

6月25日,记者从市发改委获悉上述消息。

近年来,在“双碳”战略引领下,我市锚定节能降碳目标,以坚定决心统筹推进绿色发展,凭借创新实践绘就低碳转型新图景,奏响高质量发展的绿色强音,书

写节能降碳时代答卷,成为资源型城市绿色转型的典范。

“十四五”以来,我市接连出台多项规划及政策文件,将能耗双控目标融入经济社会发展全局,让节能降碳政策蓝图逐步落地生根。

截至2024年底,我市非化石能源发电装机比重达57.1%,重点用能单位可再生能源电力消纳占比22.2%,电力结构加速向

清洁高效转变。

在工业领域,全市多家企业开展节能改造。其中,华电克拉玛依发电有限公司更换电机,节能增效显著。在建筑领域,全市新建民用建筑100%达到基本级绿色建筑标准,先进节能技术广泛应用。在交通运输领域,我市纯电动公交车穿梭街头,“全液冷超充”示范站建成,绿色出行比例高达68%。

依托石油化工产业优势,我市推动企业向高端化、绿色化转型,新疆油田公司燃气压缩机节能改造等项目成效斐然。同时,通过节能宣传周等活动,节能降碳理念深入人心,掀起全民绿色行动热潮。

据市发改委相关负责人表示,从政策到实践,我市在节能降碳道路上笃定前行。未来,我市将继续锚定“双碳”目标,以更有

力的举措,为美丽新疆建设贡献更多力量,在绿色发展的新征程上绽放更加璀璨的光芒。



新疆第二医学院举行2025年毕业典礼

毕业生中已落实就业的同学中近80%选择留在新疆

本报讯(克拉玛依融媒记者 李灿雅 吾布力卡森·米吉提)6月20日,新疆第二医学院开展2025年毕业典礼暨学位授予仪式,全体毕业生、教师代表、在校生及家长等1000余人参加了活动。

活动中,新疆第二医学院通报了2025届998名毕业生毕业与学位授予情况,并对优秀毕业生进行表彰。随后,该校学位委员会成员为每一位获得学士学位的同学拨穗并颁发学位证书。

今年,该校毕业生中已落实就业的同学中有近80%选择留在新疆,为全疆基层医疗卫生事业贡献力量。

该校口腔医学专业2020-01

班学生杨弘吉作为毕业生代表发言,他说:“这五年的大学时光是我人生中一段难忘的宝贵经历。我学习了医学知识、参与了社会实践,明确了人生价值观和职业规划。毕业后我选择留疆留克、服务西部,这是我的心愿。克拉玛依是一座坚韧热情的城市,它一直滋养我、包容我,现在我也准备好用所学去迎接人生崭新的篇章。”

该校生物医学工程学院教科办副主任武星作为教师代表发言,他说:“看着学生们从最初的懵懂青涩到现在的成熟自信,我深感欣慰。希望他们保持对生活的热爱和对知识的热忱,去拥抱生活中的困难,踏破所有艰难险

阻,在未来的道路上所行皆坦途,所至皆卓越。”

该校相关负责人对毕业生们上了最后一堂思政课,勉励大家坚定理想信念,志存高远,到祖国最需要的地方建功立业;勇担时代使命,勤奋耕耘,到最向往的领域施展才华;坚持厚德博学,精医致用,在珍贵的年华里大放异彩。

“我怕我没有机会,跟你说一声再见,因为也许就再也见不到你……”最后,当歌曲《再见》的旋律响起,毕业典礼的气氛被推向高潮。歌声中,既有对校园生活的不舍,也饱含着对未来的憧憬,带着母校的祝福与期望,毕业生们即将奔赴人生新的征程。



克拉玛依融媒记者 努尔夏提·尼加提 摄

6月20日,新疆第二医学院的毕业生们将学士帽抛向天空庆祝毕业。